

С Л О В О

Въ день Введенія во храмъ Пресвятыя Бого- родицы.

*Блажени слышащіи слово
Божіе, и хранящіи е. (Лук.
11, 28).*

Когда настало давно желанное время сойти Сыну Божію съ небесъ и пріобщиться плоти и крови человѣческой, тогда изъ среды дщерей Израилевыхъ была избрана одна Боголѣпная Отроковица Пресвятая Дѣва Марія. Она, дочь святыхъ Іоакима и Анны, испрошеннная у Бога молитвами и слезами покаянія, по достижениіи трехлѣтняго возраста, посвящена была на служеніе Господу во храмѣ Іерусалимскомъ. Пресвятая Дѣва Марія, пребывая здѣсь до 14-ти лѣтняго возраста, большую часть времени проводила въ пламенной молитвѣ, бесѣдѣ съ Богомъ и Святыми Ангелами Божіими, въ чтеніи книгъ Св. Писанія—Закона Моусеева, псалмовъ Давидовыхъ и книгъ Пророческихъ. Преданіе повѣстуетъ, что праведные родители Пресвятой Дѣвы часто посѣщали Ее въ храмѣ, тѣмъ болѣе святая Анна, по нѣжной материнской любви, приходила видѣти Преславную Дщерь свою и поучаше Ее Закону Божію и всѣмъ добродѣтелямъ.

Много поучительного представляеть для насъ это краткое сказаніе о жизни и дѣятельности Пресвятыя Дѣвы Маріи при храмѣ Божіемъ. Мы остановимъ ваше вниманіе, боголюбивыя чада, на занятіяхъ Приснодѣвы чтеніемъ книгъ Св. Писанія и извлечемъ для

вась душеспасительное назиданіе, имѣющее значение для временной нашей жизни, а тѣмъ болѣе для вѣчной.

Своимъ примѣромъ Пресвятая Дѣва говоритъ и вамъ, боголюбивыя чада, о необходимости заниматься преимущественно изученіемъ Слова Божія, изъ него только мы и можемъ почерпнуть истинное знаніе о Богѣ, составляющее потребность нашего духа; безъ этого знанія ничто не можетъ поселить въ душѣ нашей спокойствія и мира. Сколько бы человѣкъ ни упражнялся въ различныхъ наукахъ, сколько бы ни изучалъ ихъ, сознается со временемъ, что наука человѣческая не удовлетворяетъ его, духъ его требуетъ иной, болѣе сродной для себя пищи, именно Слова Божія, которое насытить его и доставить ему блаженство. Этимъ впрочемъ не уничтожается достоинство наукъ, которыя вы изучаете; но науки есть средство къ земному благосостоянію, которое и оканчивается земною жизнью человѣка, а наука небесная, божественная, знанія христіанскія, спасительныя заповѣди Божіи, никогда не теряютъ своего высокаго значенія и на землѣ и на небѣ,—въ нихъ жизнь души вѣчная, какъ говорить Евангелистъ Богословъ: се есть животъ вѣчный, да знаютъ Тебе единаго истиннаго Бога, и Его же послалъ еси Иисусъ Христа. (Іоан. 17, 3).

Бываетъ иногда, а въ наше время весьма часто, что науки, вслѣдствіе не правильнаго употребленія ихъ, приносятъ громадный вредъ, вместо истиннаго просвѣщенія, даютъ ложный блескъ, который ведетъ къ вольнодумству и безвѣрію. Благотворное же направление научнымъ познаніямъ даетъ только вѣра христіанская, наука небесная. Опытъ показываетъ, что съ земными познаніями люди впадаютъ въ такія заблужденія, какія свойственны только язычникамъ. Эти люди,

заблуждаясь сами, проповѣдуютъ гибельную ложь и другимъ, попреимуществу умамъ юнымъ, чрезъ что отравляютъ ихъ ядомъ невѣрія. Какая польза для души въ обогащениіи научными познаніями съ направленіемъ ума противу-христіанскимъ. Лучше быть невѣждою, чѣмъ невѣрующимъ ученымъ. Невѣжество легко уничтожить пріобрѣтеніемъ знанія; невѣріе при знаніи есть самоослѣпленіе не излѣчимое. Вредно оно для благополучія земнаго, потому что постоянно беспокоитъ духъ сомнѣніями, невыносимо для семьи и общества, такъ какъ проповѣдуетъ неуваженіе къ старшимъ, противодѣйствіе властямъ, самолюбіе и корысть поставляетъ началомъ дѣятельности, извиняя всякие безпорядки. Что сказать объ отношеніи такихъ людей къ царству Божію на небеси? Тамъ нужны Христіане не поимени, а по вѣрѣ и дѣламъ вѣры. Блаженство за предѣлами времени уготовано слышащимъ Слово Божіе и хранящимъ е.

Науки земныя, наполняя нашъ умъ житейскими знаніями, не воспитываютъ нашего сердца, для образования его нужно Христіанское ученіе. Ни педагогика, ни эстетика, преподаваемыя въ духѣ міра сего не образуютъ сердца въ такомъ направленіи и совершенствѣ, какъ Св. вѣра Христіанская, безъ нея непроявится истинное добро, любовь къ Богу и человѣчеству. Какъ по этому дорого должно пѣнить христіанское образованіе сердца при занятіяхъ науками. И какъ важно значеніе его въ жизни нашей! Изъ сердца, какъ изъ источника истекаетъ направленіе мыслей, желаній и чувствованій, и оно, при добромъ христіанскомъ воспитаніи, ведетъ къ благополучію земному, указуетъ путь къ царству Божію. Ясно теперь боголюбивыя чада, почему для полезной дѣятельности въ жизни, для собственнаго благополучія и добрао вліянія

нія на другихъ, необходимо съ дѣтства заботиться о христіанскомъ образованіи сердца.

Боголюбивыя чада! Просвѣщааясь здѣсь различными человѣческими науками, дорожите наукою божественною, преподаваемымъ вамъ христіанскимъ ученіемъ, какъ Словомъ Божіимъ, какъ благою частью, которая не отымется отъ васъ никогда. Свѣть божественной мудрости да просвѣщаетъ вашъ умъ истиною, сообщая добroe направлениe человѣческимъ познаніямъ, и да согрѣваетъ ваше сердце любовью ко всему истинному и прекрасному для вашего блага земнаго, временнаго и для блаженства вѣчнаго.—Аминь.

Священникъ Н. Любимовъ.

